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[OSTREW sb f
Teksty nie oznaczają ẃ.o oraz e prawdopodobnie jasne (tak w o- oraz e ruchome).
sg N ostrew. ◊ A ostrew. ◊ pl N ostrwi, ostrwie. ◊ G ostrwi. ◊ A ostrwi, ostrwie. ◊ I ostrwiami.
Sł stp, Cn notuje, Linde XVI – XVII w.
1. Żerdź rosochata, gałąź; palus auleatus Cn:
Szereg: »żerdź albo ostrew«: Przewiedźiawſzy kędyby tácy ptacy latáli ábo przebywáli/ ośiecż iedno

drzewo opodal od drugich ſtoiące/ zoſtáwiwſzy kilko gáłęźi przy ktorych poſtawiſz żerdźi álbo oſtrwi
iako wyſzey wypiſano/ lepem przypráwionych Cresc 1571 634.

a. Żerdź z obciętymi krótko bocznymi gałęziami, używana zamiast brony: á po śianiu áby náſienie
[lnu] było powłocżone broną/ álbo oſtrwiámi nieiákimi/ iáko gdźie obycżay. Cresc 1571 188.

2. Drzewce chorągwi: Dostali natenczas dwu proporców. [...] Co w ostrew czerwony a biały był
ten Maksymilianów, a drugi czerwony a białe kraje, ten był Jazłowieckiego. KronMieszcz 45.

3. Ostre zakończenie liścia, kolec: Ieſt też drugi rodzay ćiernia/ [...] to ná kożdym liſtku ma dwie
oſtrwi bárzo oſtre Cresc 1571 455.

4. Ostre zakończenie, ostrze: Wlocznya zostrzilem kv przeklocziv gego, [...] y ostrwie kv
przeklocziv [Lanceam exacui ad percussionem eius ... et aculeos clauor(um) ad (con)figendu(m)
eum] SprChęd 145.

5. Listwa okienna z wcięciami, w których umieszcza się szyby; szpros: Czwarty sklep, okno 1 w nim
ostrwy 3. [...] okno 1, błona szklana w 6 kwatyr, w nim ostrwie 3 LustrWpol I 29, I 9, 27, 29, 36, 108.

Wyrażenie: »ostrew żelazna«: W każdym oknie po dwu ostrwy żelazne LustrWpol I 27; u drugiej
piwnice okno 1 okrągłe, w nim ostrew żelazna. LustrWpol I 42; Item w tychże oknach po dwu ostrowi
[!] żelaznych. InwZiemKrak 1585/35.

Szereg: »żelazo albo ostrew«: W jednej [piwnicy] okien 2 okrąłych, żelazami albo ostrwiami na
krzyż LustrWpol I 42.
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